

「臺灣與世界」校外專家演講記錄

時間：103年11月14日（星期五）12時50分

地點：T棟0111教室

講題：學術與媒體眼中的戰後臺灣外交

講師：任天豪博士（中央研究院近史所博士後研究人員）

課群主持人：郭俊麟主任

計劃主持人：楊子震老師

參加對象：南臺科技大學學生

壹、演講摘要

- 一、媒體下所稱的歷史學者，並非均是取得博士學位的專家。
- 二、多數人對歷史的誤解有二：1. 需要背誦：讀歷史不用背誦，應該以系統式的方式理解、2. 歷史裡有社會科學：最早提到歷史應以科學方式理解的蘭克（又有科學的歷史之父之稱），其所稱的科學與社會科學是不相同的。
- 三、歷史講求的是分析與歸納。
- 四、在科技進度之下，網路的發達使得資訊快速流通，然而網路流通的資訊卻不一定是正確的，需要使用者自我判斷。同理，新聞媒體的敘述，亦然。
- 五、歷史、文化、藝術是靈感的來源。
- 六、學術的主要目的是在探究真相，體現規範、制度的理解。
- 七、釣魚台於中華民國外交部網站榜示「主權在我，擱置爭議」，以達到維護主權、保障漁民權益，以及解決爭議之目的。

活動成果照片



照片說明：公佈演講資訊。



照片說明：講者任天豪博士與郭俊麟老師、楊子震老師、張煜麟老師的教學助理合影。



照片說明：郭俊麟老師介紹任天豪博士。



照片說明：講者播放媒體眼中談論的歷史影片。



照片說明：學生專注的聆聽演講。



照片說明：學生認真填寫回饋單。